

2023“周口最美教师”候选人出炉

请您心目中的“最美教师”投上一票

日前,在全市各地、各学校认真组织初选、推荐上报的基础上,经过2023“周口最美教师”评审委员会的评审,2023“周口最美教师”20名候选人已正式产生。公众可通过《周口日报》、周口晚报微信公众号和

周口日报·周道客户端进行投票(2023年7月28日8时开始)。投票时间截至8月3日。投票结束后,组委会将组织召开终评会,结合公众投票情况,最终评选出10名2023“周口最美教师”。

2023“周口最美教师”候选人简介



一、邢雪梅,女,郸城县第二实验小学教师

她在偏僻农村小学教学时,勇挑教学重担,跨学科跨年级教学,执着钻研。当时,母亲生病、孩子幼小,晚上需要人照顾,她每天带着幼儿和婆婆往返几十公里去上班,从不因家务琐事而影响教学。她在担任班主任期间,第二个孩子的预产期在学生毕业前两月,她一直坚持工作到临产前,从教室直接拉去医院生产,用实际行动诠释了一位年轻教师的责任与担当。她先后被表彰为县优秀教师、优秀班主任、师德先进个人,并荣获县优质课一等奖,同时她还是市级教研课题主要参与者,所撰写的论文获得市级评选二等奖。

二、张翠芝,女,郸城县东风乡大刘小学教师

她从教30年来,即使身患癌症,依然坚持奋战在教学一线,在抗癌的4年时间里,她没有因病魔击倒,而是积极面对生活。工作中,她讲究方法,用心去讲每一节课,形成了独特的教学风格;生活中,她和蔼可亲,用心去爱每个学生,对待班上的两名智障儿童像对待自己的孩子一样,让他们感受到母亲般的温暖。她先后获得县优秀教师、县优秀指导教师、市优秀班主任、“三八”红旗手等荣誉称号。

三、廖谨,女,扶沟县第二高级中学教师

她爱岗敬业,挑灯备课,司空见惯。在抗洪抗疫中,她带着孩子做志愿者,力所能及地尽自己绵薄之力;她在水滴筹上帮扶残弱,试图用自己的微光照亮别人暗淡的世界;她孝敬父母、教子有方,弘扬家庭美德;一点一滴中诠释教师初心,一言一行中牢记教育初心使命。她先后获市文明教师、市骨干教师、县优秀教师、县师德先进个人、县教育教学先进个人、县“最美教师”、校十佳教师等荣誉称号。

四、赵慧文,女,扶沟县韭园镇中心小学教师

她从教26年来,她坚定教育初心,一直扎根在农村小学第一线,书写教育真理,滋润祖国花朵。2021年9月26日晚,她在学校下楼时意外踩空,右脚严重扭伤,医生叮嘱至少要休养10天,她放心不下学校工作,让其爱人天天背着送到学校,拄着拐杖坚持工作,用平凡的行动诠释着真挚的教育情怀。她先后获得周口市优秀共产党员、市骨干教师、扶沟县“最美教师”、县优秀教师、县优秀班主任、县德育工作先进个人、县乡村名教师、县教学标兵等荣誉称号。

五、钟洪亮,男,淮阳区郑集乡第一初级中学教师

他不但潜心教书,更加注重育人,让传统

文化在课堂上落地生根,让阅读成为一种生活方式;积极开展师生共读《论语》《道德经》《孟子》《诗经》活动,通过游戏创设情景,激发学生阅读兴趣;进行“绿色作文”天天练研究,多年作文经验编辑成《绿色作文宝典》无私分享给师生。他先后荣获省骨干教师、省优秀教师、市师德先进个人、区“最美教师”称号,当选为淮阳区人大代表。他撰写的论文《悠悠师心育桃李 拳拳爱意铸师魂》获国家级比赛一等奖,撰写的《守护心灵的家园》入选师德风采录《红烛颂》。

六、孙启荣,女,周口临港开发区实验学校教师

工作中,她注重家校沟通,走进学生家庭了解情况,形成教育合力;生活上,她热情帮助每个孩子快乐成长,自费购买400余册图书为留守儿童送上精神食粮;教学中,她积极倡导“海量阅读”,并成为自己独特的教学特色。她带领教师写作,促进教师成长,把教师作品集结出版《成长有痕》。她先后被评为市优秀班主任、省优秀班主任,2020年被推选为省名班主任工作室主持人。

七、王赛,男,商水县郝岗镇第一初级中学教师

2013年,他成为姚集镇豆庄小学一名特岗教师,第一次的工资发下来时,他没给妻子补买项链,没给孩子买奶粉,而是买来投影仪和电脑方便教学使用。2016年,王赛调任任务小学任校长。他在上课时发现有位学生晕倒,及时送到医院,诊断为冻伤感染造成昏厥,其母亲智障,父亲离家多年未回,他多次购买营养品到家中看望。2020年,得知黄某某父亲病亡、母亲出走、姊妹5人生活极其困难时,他积极向社会求助,争取到每人每年1200元的资助金。他用6年的时间把104人的教学点发展到近700人的集团化学校。2022年,他调任郝岗一中,凑出20万元还清历史欠账,创设文化长廊,并动手改造水电,打造特色学校。

八、郭红杰,女,商水县希望初级中学教师

作为一名骨干教师,她采取讲公开课、备课辅导、教学经验交流等形式进行教学引领,总结出的教学经验“三段五步式”英语阅读课教学模式在全县推广应用。工作中,她以扎实的工作作风教育人、以忘我拼搏的精神激励人、以独特的教学方法带动人。在班级管理上严于律己,关心和爱护每一位学生,做他们的良师益友,所带班级班风正、学风浓,多次被评为文明班级,个人被评为优

秀班主任。

九、朱晓娜,女,沈丘县东城新建小学教师

她坚守乡村教育,在偏远农村支教一待就是3年,一直辗转在偏远农村的3所小学进行传递知识、播撒希望。她坚持开展“宣讲教育政策、化解思想问题、解决实际困难”三位一体的家访活动,开展结对子认亲帮扶,拿出部分支教补贴捐助助学,与当地老乡结下深厚友谊。她创造性地开展线上德育教育,先后获得省中小学名师、“感动中原”年度教育人物等称号,其事迹被《河南日报》、学习强国、河南电视台等媒体报道。

十、姜会珍,女,沈丘县纸店镇第二初级中学教师

从教以来,她时刻牢记为人师表的初心,对工作始终满腔热情,对学生和善可亲。工作中,她高度负责,把爱的种子播撒在每一位孩子的心田,给予困难家庭的孩子爱心资助,关注留守儿童的心理,经常对他们进行心理疏导。所任班级多次被评为市、县、镇文明班级,她先后被评为市优秀班主任、沈丘县“最美教师”。

十一、高瑞红,女,太康县第一高级中学教师

她爱岗敬业,工作认真,所带学生成绩一直遥遥领先。甲状腺手术后醒来,她第一个想到的就是学生,生怕学生高考考不好,辜负了家长的信任,通过手机查看学生的上课和自习状态。手术后的第七天出院后,她先去学校观看学生的早操并开了晨会,还组织召开了级部班委会,当年高考取得级部第一、班级第三的好成绩。作为班主任,她仔细了解每一位学生,关注学生的心理,积极化解学生的心结。“教书育人是自己的职责,爱岗敬业是自己的本分”是她的座右铭。

十二、焦文华,女,太康县高朗乡玉皇岗小学教师

教育事业是她的挚爱,也是她终生追求,做一名普通的乡村教师更是她无悔的选择。她从教以来一直扎根在乡村,坚守三尺讲台。作为班主任,她关爱学生激励成长,积极开展扶贫帮扶活动,尽全力为他们排忧解难,让他们感受到社会大家庭的温暖。她多次被县、乡、校评为优秀教师、优秀班主任、优秀指导教师、文明教师。

十三、张晓凤,女,西华县第三高级中学教师

参加工作19年来,她爱岗敬业、教书育

人,爱满学生、情满课堂,用真心真情感染学生,书写了朴实无华的人生。工作中,她热爱学习,不断探索创新,利用谐音+已知单词+联想方法记忆单词,让学生在游戏中体会记忆单词的乐趣,形成了新颖、独特的教学风格。她完成市级课题《新课标下的高中生写作能力的培养》,主持编写的校本课程《高中英语小作文写作速成集》被学校沿用。

十四、闫秋月,女,西华县第一高级中学附属中学教师

从教31载,一直担任班主任工作。“把学生当成自己的孩子,相信自己的孩子一定能行。”她以自己的言行来影响感化学生,真心实意地爱着学生。她积劳成疾,身患腰椎间盘突出、双膝滑膜炎,她都克服困难,从未缺一节课。在教学中,她不断学习新的理论,逐步形成新颖独特的教学风格。她先后担任语文教研组长、年级备课组长,带领一批又一批的青年教师共同成长;获得县优秀教师称号,所带班级多次被评为县、市文明班级;2016年她获得全省教育系统学科技能竞赛二等奖。

十五、高金伶,女,项城市第九初级中学教师

她多年如一日,栉风沐雨,用一颗赤诚之心,使一颗颗幼苗在她的爱心陪伴下变成了参天大树,始终把“学高为师,德高为范”作为行动指南,行为标尺来衡量自己。她用一片赤诚之心,让一个个动人的故事在孩子们之间流传,写就了别样的感动。在教育园地她收获了学生的敬爱、家长的认可,为九中的教育树立了一张名片,赢得了口碑。她先后获得周口市骨干教师、周口市优秀班主任、项城市“五一劳动奖章”、项城市优秀教师等荣誉称号。

十六、赵明鑫,女,项城市范集镇中心幼儿园教师

她参加工作后,主动要求分配到偏远的农村学校,把责任和使命扛在肩上,用热爱和真情走进学生心中。她是留守儿童口中的大姐姐,给他们洗头、剪头发,用自己的工资给他们买衣物和生活用品。她当园长后,拎起沉甸甸的责任,实现一次又一次超越。如今的校园环境优美、设施齐全,幼儿也从20多名增加到400多名。她每周坚持培训教师,加强业务学习,提升专业技能,同时积极开办家庭教育讲座,改变家长的教育理念。她先后获得省骨干教师、周口市优秀班主任、周口市优秀青年教师、项城市“最美教师”、项城市优秀教师等荣誉称号。

十七、李丰,男,周口市第十九初级中学教师

从教28年来,他用心上好每一节道德与

法治课,创新教育教学模式,是学生生活中的贴心人、思想上的引路人。他甘当青年志愿者,积极参加志愿活动,端一碗粥温暖环卫工人,捐一份钱慰藉流浪老人;在疫情防控中,积极参与社区疫情防控,捐赠抗疫物资;在文明城市创建中,他走上街头打扫卫生、摆放车辆、指挥交通;他带领家人在沙颍护河行动中冲在前面,勾铁丝、捡塑料,守护我们共同的家园。他先后荣获河南省文明教师、周口市第三届“道德文明使者”、周口市“优秀志愿者”等荣誉称号。

十八、黄云丽,女,淮阳区特殊教育学校教师

26年来,她一直坚守在特殊教育战线上,积极为孩子做康复训练、送教上门,提高他们的生活质量,减轻他们的家庭负担。学生小红(化名)兄妹3人都是聋哑人,她从学习和生活上关心她,细致入微地给她做思想工作,经常给她讲身残志坚的励志故事,带着她到家里吃饭,让她变得开朗活泼,让她的父母感激不尽。她先后获得周口市骨干教师、周口市优秀教师、周口市优秀班主任、淮阳区“最美教师”称号,辅导的社团击打乐《大地飞歌》荣获淮阳区清廉杯比赛一等奖,视频并被学习强国采用。

十九、田俊丽,女,周口市实验幼儿园教师

从教14年来,她始终秉持着“一切为了孩子,为了孩子的一切”的教育初心,坚守在幼教天地。为援疆支教工作,她忍痛放下3岁的女儿,在祖国边疆用阳光般的热情、雨露般的爱心,哺育着祖国的幼苗,用柔弱的肩膀,践行着幼教人的使命,被少数民族的孩子亲切地称为“阿爸老师”。她先后荣获省骨干教师、河南省名师、周口市优秀班主任称号,被河南省对口支援新疆工作前方指挥部评为“先进工作者”,并多次获得市级优质课、案例分析、玩教具比赛一等奖。

二十、王荣花,女,周口市五一路小学教师

她当了20多年的班主任,对待学生一视同仁,总结了一套“养心教育”法,深受学生和家长的认可。作为市名班主任工作室主持人,她常对大家说:“当班主任不仅要会爱,更要会爱!”她通过主题讲座、线上线下交流、组织班级管理经验分享会等方式向大家传播先进思想、分享经典故事,引领大家阅读专业书籍,努力成为塑造学生品格、品行、品位的“大先生”。她先后荣获河南省优质课教师、河南省骨干教师、周口市教学名师、周口市优秀班主任、周口市优秀共产党员等称号。②18

备注:

- 1.请在您支持的候选人后打“√”,每张选票只准选10人,多选或少选一律无效。
- 2.选票邮寄地址:周口市教育体育局4楼师训科“周口最美教师”评选活动组委会办公室收。
- 3.微信投票请关注:周口晚报微信公众号。
- 4.客户端投票请下载:周口日报·周道客户端(在首页点击2023“周口最美教师”开始投票)
- 5.选票复印无效。截止日期:2023年8月3日



周口晚报微信公众号



周口日报·周道客户端

2023年“周口最美教师”评选活动投票

邢雪梅	张翠芝	廖谨	赵慧文
钟洪亮	孙启荣	王赛	郭红杰
朱晓娜	姜会珍	高瑞红	焦文华
张晓凤	闫秋月	高金伶	赵明鑫
李丰	黄云丽	田俊丽	王荣花